
Něco o Kolovaltu 
 
Organizace 
Letní dětský tábor Kolovalt, je jako druhý z pěti turnusů organizován 85. Pionýrskou skupinou 
Letka Brno, na vlastní táborové základně „U Panského lesa“. 
Každý turnus má svá specifika, přes „klasické“ dětské táboření, nebo turnus určený 
„maláčkům“, tzn. dětem od 5 do 9 let, až po cykloturistiku, kterému se věnuje právě náš turnus 
s názvem Kolovalt. 
 
Vznik Kolovaltu 
Dlouhodobě jsme vnímali doposud málo využitý potenciál krajiny v širším okolí základny. 
Mnoho zajímavých míst se ale nacházelo mimo pěší dosah dětí. Proto bylo zaměření původně 
klasického pobytového turnusu v roce 2014 změněno na turnus s využitím jízdních kol.  
Jejich využití má však hlavně praktický účel, jako prostředku ke zvětšení dosahu a zatraktivnění 
programu.   
 
Region 
Táborová základna se nachází v srdci „České Kanady“ v regionu, rozprostírajícího se mezi 
městy Dačice, Slavonice a Kunžak, poblíž obce Valtínov.  
Krajina České Kanady přímo vybízí k cykloturistice. V širokém okolí není žádný kopec, který by 
děti nebyly schopny zvládnout. Okolí skýtá pestrou nabídku tras, s mnoha možnostmi ke 
koupání, návštěvám památek a různých pamětihodností. 
Hluboké lesy, v loukách rozeseté remízky, nespočet potoků a říček spolu s malebnými 
dědinkami nabízí možnost prožít prázdniny v místě, kde je stále co objevovat. I proto je Česká 
Kanada stále více vyhledávána turisty. To nás bohužel netěší, ale umíme se s tímto trendem 
vyrovnat. Díky hluboké znalosti okolí máme ještě stále dostatek příležitostí a známe řadu míst, 
kde lze hrát s dětmi napínavé a atraktivní hry bez rušivé přítomnosti turistů. 
  
Tým Kolovaltu 
Jádrem kolektivu, je stejnojmenný cykloturistický oddíl, působící v rámci 85. PS Letka v Brně.  
Z něj se původně rekrutovali vedoucí a instruktoři, kteří po absolvování potřebných školení 
působili, nebo doposud působí, jako táboroví vedoucí oddílů v jednotlivých ročnících. Mnohé 
z nich již nahradili vedoucí, kteří původně absolvovali řadu ročníků jako děti, a kterým se stala 
táborová činnost celoživotním koníčkem.  
 
Program 
Každý ročník je programově podřízen nějakému tématu. Inspiraci čerpáme z knih, filmů, bájí a 
pověstí. Stále více se snažíme čerpat přímo z historických pramenů, které získáváme 
v kronikách okolních obcí, nebo archivech.  
Na vybrané téma je připravována celotáborová hra, která se prolíná praktický všemi 
činnostmi, které děti na táboře dělají. Veškerá činnost od budíčku až po večerku, je nějakým 
způsobem hodnocena, a toto hodnocení se promítá do celkových výsledků. Děti jsou tak 
vedeny ke zodpovědnosti za společný výsledek, pod heslem „jeden za všechny, všichni za 
jednoho“. 
 
 
 



Programová skladba 
Celkový program je koncipován tak, aby poskytoval jak dostatek zábavy nejen na kolech, ale 
také přímo v táboře. Povětšinou je programový den vyplněn zpravidla půldenním výletem na 
kolech (15–20 km), během kterého děti plní různé úkoly, nebo hledají nějaká místa, která je 
třeba prozkoumat. V druhé části dne pak mají klasický táborový program plný her a soutěží.  
Cirka čtyřikrát za tábor vyrážíme na celodenní putování, (cca. 30–50 km), např. do Jindřichova 
Hradce, Slavonic, nebo na některý mnoha hradů a zřícenin, přičemž děti plnění různé úkoly a 
soutěže, zařazené do celotáborové hry. 
Jednou až dvakrát jsou do programu zařazeny u dětí velice oblíbené „noční bojovky“ a pokud 
počasí dovolí, zažijí děti i spaní pod hvězdami doprovázené kytarou a strážním ohněm. 
Všechny tyto „bonusové“ akce jsou postaveny výhradně na dobrovolné účasti, pokud dítě 
nechce, nebo se necítí, nikdo jej nenutí. K neúčasti však dochází jen velmi výjimečně… 
V případě nepřízně počasí máme připraveny „mokré“ alternativy her a soutěží. Ty se 
odehrávají zpravidla ve vyhřáté jídelně, nebo pod zastřešenou pergolou. Nevyhýbáme se ale 
ani akcím přímo plánovaným do deště. Bývají zpravidla velice atraktivní.          
 
Oddíly 
Specifikem Kolovaltu, je historicky zavedené pravidlo skladby oddílů, které tvoří jak chlapci, 
tak dívky, a to ve všech věkových kategoriích. Primárně je vždy hodnocen výkon celého oddílu, 
což nutí starší děti, aby pomáhali mladším, silnější slabším atd. Je až s podivem, jak dnešní 
mobily a technikou zindividualizované děti, dokážou spolupracovat, pokud jim jde o společný 
výsledek. 
 
Denní řád 
Žádná organizace nemůže dobře fungovat, pokud nejsou stanovena jasná pravidla. Proto je 
každodenní činnost podřízena dennímu řádu. 
Děti vstávají v 7:30 a absolvují krátkou rozcvičku, po ranní hygieně, úklidu stanů a tábora, 
následuje vydatná snídaně. 
Od 9:00 probíhá tematický dopolední program do 13 hodin kdy je oběd, na který do 15 hodin 
navazuje odpolední klid. V této části dne mají děti čas k tomu, aby napsaly dopisy, (dnes už 
sms zprávy, emaily apod.), nebo strávily odpočinek s knihou apod. 
Od 15 hodin začíná první část odpoledního programu a po svačině, která je v 17 hodin, 
navazuje druhá programová část.  
Jedna z těchto částí je obvykle věnována sportovním turnajům, nebo hrám mimo 
celotáborovou hru. V případě vhodného počasí je první část odpoledne věnována koupání a 
zábavě u blízkého rybníka Zvůle.  
Celková denní činnost je vyhodnocena na nástupu v 19 hodin, po kterém následuje večeře. 
Den je završen večerním programem do 21:30. Po důkladné večerní hygieně následuje večerka 
ve 22:00. Je-li vhodné počasí, má vždy jeden z oddílů i noční hlídky, což ke správnému táboření 
také patří.  
 
Táborová základna 
Velice si zakládáme na kvalitě táborové základny. Našim cílem však není poskytovat dětem 
ubytování hotelového typu v chatkách a s veškerým komfortem. Dbáme na to, aby tábor byl 
stále táborem. Ne kempovací ubytovnou. 



Proto děti spí ve stanech s podsadou a kvalitní podlážkou, umývárna je ve vojenském hangáru 
a toalety tvoří suché latríny. Úzkostlivě však dbáme na hygienu a pořádek ve všech částech 
tábora, takže určitě nikdo v tomto smyslu nebude strádat. 
Naopak společné prostory a technické zázemí je vybaveno tak, aby poskytovalo co 
nejvhodnější podmínky. Krásná, prostorná jídelna, kvalitně vybavená kuchyně, zázemí 
zdravotníka, zastřešená pergola s krbem, to vše umožňuje dětem prožít skutečně kvalitní 
pobyt.  
 
Stravování 
Tým kuchařů a technického personálu si zakládá a tom, aby strava byla „jako od maminky“. 
Strava je podávána 5x denně a plně odpovídá jak normativním, tak energetickým požadavkům, 
umožňujícím dětem zvládat veškerý program. Důsledně dbáme na pitný režim, a celkovou 
hygienu stravování. 
  
Požadavky na vybavení dětí 
Veškeré informace o tom, co děti na tábor potřebují, kdy a kde je sraz, jaké dokumenty jsou 
třeba a mnoho dalšího, jsou obsaženy v „Závazné přihlášce“, kterou rodiče obdrží po registraci 
a www.85psletka.cz v sekci přihlášky a volbě II. turnusu Kolovalt. 
 
Veškeré dotazy a další informace vám rádi poskytneme i na emailové adrese 
kolovalt@seznam.cz 
 

Těšíme se na prázdninové setkání!  
Kolektiv Kolovaltu 2023 

 
   
 
  
 
 


